

Redacción, Administración y Talleres:
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos número 442
Redacción... 86131
Administración... 31417
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Mes... 600 Ptas. Sem... 3600 Ptas.
Trim... 1500 Ptas. Año... 7200 Ptas.

La Prensa

Sábado, 2 de junio de 1945

TODO LA CONCIENCIA RELIGIOSA DE ESPAÑA ESTA CONCENTRADA EN EL CERRO DE LOS ANGELES, DONDE SE AMONTANAN LOS RESTOS DE UN MONUMENTO INAUGURADO HACE VEINTICINCO AÑOS Y ANTE EL CUAL NUESTRA PATRIA SE CONSAGRÓ A CRISTO REZ.

Año V - Barcelona - Número 1,250

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Precio del ejemplar: 25 céntimos

“El camino que conduce a la paz verdadera será largo y difícil”

Los labradores de la vega murciana expresan su gratitud al Caudillo

La construcción del canal de Reguerón hará desaparecer el peligro de las inundaciones

MURCIA, 2. — Millares de labradores de la vega han testimoniado su profundo agradecimiento al Gobierno y su inquebrantable adhesión al Caudillo, por conducto de la Junta de Hacendados, con motivo de haber sido aprobadas las obras de construcción del canal de Reguerón, que hará desaparecer por completo las inundaciones en la vega murciana. Estas obras, que costarán unos millones de pesetas, han sido aprobadas por el ministro de Obras Públicas y el director general de Obras Hidráulicas, expresando su satisfacción por haber sido aprobadas las obras de construcción del canal de Reguerón, que hará desaparecer por completo las inundaciones en la vega murciana. Estas obras, que costarán unos millones de pesetas, han sido aprobadas por el ministro de Obras Públicas y el director general de Obras Hidráulicas, expresando su satisfacción por haber sido aprobadas las obras de construcción del canal de Reguerón, que hará desaparecer por completo las inundaciones en la vega murciana.

El ministro de Hacienda, en Sevilla

Ha examinado los proyectos de reformas urbanas

SEVILLA, 2. — Los proyectos que constituyen el gran plan de reformas urbanas, que serán realizadas por etapas, han sido examinados en el Ayuntamiento por el ministro de Hacienda, don Joaquín Benjuméa.

Un marino francés recibe las aguas bautismales en Cartagena

Pertenece a la tripulación de un submarino internado en el puerto

CARTAGENA, 2. — En la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús ha recibido esta mañana el bautismo el subdito francés Pedro Bard, oficial telegrafista del submarino “Iris”, que está internado desde hace más de dos años en este puerto.

TURQUIA HA PROPUESTO A RUSIA SER INCLUIDA EN LA PROYECTADA FEDERACION DE ESTADOS BALKANICOS

LONDRES, 2. — Turquía ha propuesto a Rusia ser incluida en la nueva Federación de Estados Balcánicos. Bajo una dirección turco-rusa, comunicó el enviado especial del “Daily Express” en Ankara.

El embajador turco en la U. R. S. S., lleva a Moscú la proposición del Gobierno de Angora

LONDRES, 2. — Turquía ha propuesto a Rusia ser incluida en la nueva Federación de Estados Balcánicos. Bajo una dirección turco-rusa, comunicó el enviado especial del “Daily Express” en Ankara.

LA EXPOSICION DE ART EMOVERNO



Los detalles de la Exposición de Arte Moderno, que será inaugurada oficialmente el próximo lunes y que ha sido instalada en el Palacio de la Ciudadela. (Fotos Pérez de Rozas.)

El ministro secretario general, a Vitoria

La ciudad se dispone a tributarle un cariñoso recibimiento

VITORIA, 2. — El ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrate, acompañado de diversas jerarquías y del capitán general de esta región, es esperado esta noche, a las nueve.

El general Borbón continúa en estado estacionario

MADRID, 2. — A primera hora de esta tarde el general Borbón continuaba en estado estacionario. Su Excelencia el Jefe del Estado ha ordenado se le tenga al corriente del proceso de la enfermedad.

Condecoración pontificia al alcalde de Madrid

S. S. le ha concedido la Gran Cruz de San Gregorio el Magno

MADRID, 2. — Por Su Santidad el Papa ha sido concedida al alcalde de Madrid, señor Alcocer, la Gran Cruz de San Gregorio el Magno, preciosa condecoración con que Su Santidad ha querido premiar los grandes merecimientos contraídos por el alcalde de la capital de España en su constante ayuda a la Iglesia, especialmente a los templos de los suburbios, que sufrieron en mayores proporciones los destrozos ocasionados durante nuestra guerra de Liberación.

Con motivo de la concesión de esta Gran Cruz, don Alberto de Alcocer está recibiendo numerosas felicitaciones. — Cifra.

“El Mundo de hoy se queda aturdido al contemplar las ruinas”

“Ahora reina una paz que sólo podrá ser consolidada mediante constantes cuidados”

“OJALA PUEDA LA NACION ALEMANA ENCONTRAR EL CAMINO DE LA VERDAD A TRAVES DE LA HUMILDAD”

Mensaje de Su Santidad al Sacro Colegio Cardenalicio

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — S. S. el Papa ha dirigido al sacro Colegio cardenalicio, en contestación a las felicitaciones que le envió éste con motivo de su fiesta onomástica, un mensaje en el que substancialmente dice: “Nuestros pensamientos retroceden al período de hace seis años cuando el Mundo gozaba de una paz, pero ¡cuán precaria! Hoy hay paz; pero ¡cuán frágil! Quien blanda la espada perecerá por la espada. El Mundo de hoy se queda aturdido al contemplar las ruinas.

Durante los años que permanecemos entre el pueblo alemán aprendimos a conocer — grandes cualidades, y contra el espectro satánico del nacionalsocialismo la Iglesia intentó levantar un escudo. En 1933 el Gobierno alemán invitó a la Santa Sede a firmar un concordato. La Iglesia no esperaba gran cosa de ese concordato, pero a pesar de las múltiples violaciones de que fué objeto, produjo algunas ventajas para los católicos alemanes. Sin embargo, la lucha contra la Iglesia arreció cada vez más. Siguió una persecución siempre en aumento; las organizaciones católicas fueron suprimidas y las escuelas católicas fueron cerradas. Hubo una forzosa separación de los jóvenes con respecto a sus familias y a la Iglesia, ligándolos al Estado.

Se ejerció presión sobre la conciencia de los ciudadanos, especialmente de los funcionarios públicos. La Iglesia fué sistemáticamente injuriada por una propaganda organizada minuciosamente. Se clausuraron hogares religiosos y otras instituciones y sus propiedades fueron confiscadas; se suprimieron la Prensa y las Editoriales católicas, resistiendo las fuerzas de la opresión millones de católicos que se agruparon alrededor de sus obispos y mantuvieron incólume su fe hasta el fin. Durante la guerra no dejamos nunca de protestar contra el Régimen nacionalsocialista, pero nuestras protestas quedaron sin efecto. Ahora es cuando vemos lo mucho que ha sufrido la Iglesia bajo el nacionalsocialismo. En Dachau fueron internados 2.500 sacerdotes polacos. De ellos sólo 816 quedaban con vida en abril de 1945. Los demás perecieron. ¡Ojalá que el juez justo quiera aceptar el sufrimiento alemán como expiación de sus maldades! ¡Ojalá pueda la nación alemana, al levantarse del abismo, encontrar el camino de la verdad, a través de la humildad!

Todas las naciones, especialmente las pequeñas — dijo también S. S. — desean llevar las riendas de su destino, y tienen derecho a rechazar sistemas políticos y morales cuando la mayor parte de su pueblo se niega a aceptarlos. El camino que conduce hacia la paz verdadera habrá de ser largo y difícil. Antes de alcanzar esta paz millones de seres tendrán que beber el cáliz de la amargura. Hoy, al cabo de seis años, ha cesado la lucha fratricida por lo menos en un sector de este Mundo devastado por la guerra. Ahora reina una paz que sólo podrá ser consolidada mediante constantes cuidados. Esta paz impone delicadas tareas a la Iglesia, tanto al pastor, como a su rebaño. Todos, tienen que cumplirlos, cada uno en su oficio y en su puesto. Por lo que a Nos y a nuestra misión apostólica afecta, sabemos que podemos contar con vuestra cooperación, con vuestras oraciones y con vuestra devoción inalterable. — Efe.

210.248 toneladas niponas, destruidas en cinco meses

Voces inglesas reivindican Hannover

LOS sucesos de Siria han provocado una profunda crisis en Francia, en el seno de cuyo Gobierno se expresaron ayer acres censuras contra las medidas militares adoptadas en Levante, promotoras de la difícil situación actual. El ministro de Asuntos Exteriores, señor Bidault, se quejó de que dichas operaciones se hubieran emprendido sin su consentimiento y en el inoportuno momento de hallarse negociando en Norteamérica asuntos de interés vital.

Se insiste esta tarde en que De Gaulle ha marchado en avión a Washington para tratar de resolver con el presidente Truman cuestiones importantes en las que la actitud de Norteamérica puede ser decisiva, dada la situación que dicho país mantiene con la Gran Bretaña en la línea general de la política exterior.

Moscú ha enviado una nota a los Gobiernos británico, norteamericano y francés, censurando implícitamente a este último por haber iniciado la referida acción bélica. Francia, por tanto, se halla completamente sola y a estas horas debe de deplorar su impudencia actual.

Lady Ashley, miembro de la Cámara de los Comunes, ha pedido una interpelación al Gobierno británico que estudie la conveniencia de que el territorio alemán de Hannover sea unido a la corona de Inglaterra. La respuesta hecha por el representante del Gobierno a la ciudad demanda antecedentes históricos, ya que durante el siglo XVIII y parte del XIX el rey de Inglaterra era al propio tiempo monarca de Hannover.

En efecto, al morir sin sucesión la reina Ana Stuart en 1714, fué llamado al trono de la Gran Bretaña e Irlanda un príncipe alemán, Jorge de Hannover, nieto por línea materna de Jacobo I de Inglaterra. Fué proclamado con el nombre de Jorge I. Hombré maduro ya, pero contaba 54 años de edad cuando llegó a ser rey. Ignoraba la lengua inglesa y no pudo o no quiso aprenderla después, entendiéndose con sus ministros en latín. Reinó Jorge I hasta 1727 y murió en Alemania, en Osnabrück.

Sucedió en las tierras británicas y territorios de Hannover su hijo Jorge II, reinando desde 1727 hasta 1760. Aunque nacido y educado en Alemania, sabía perfectamente la lengua inglesa, y conocía las costumbres, necesidades y problemas de la política del Reino. El germanismo absoluto de su padre comienza en este monarca a diluirse en un britanismo creciente que se acentúa en su nieto, Jorge III, el cual ascendió al trono en 1760, reinando hasta 1820. Durante los últimos años de la vida de éste y por haber perdido la razón, actuó en su nombre, como regente, su hijo el futuro Jorge IV, quien con este nombre subió al trono a la muerte del padre.

Jorge IV falleció sin sucesión en 1830, y lo mismo aconteció a su heredero y hermano, Guillermo IV, reinante hasta 1837. Al morir este monarca, correspondió la corona de Inglaterra a la que fué reina Victoria, nieta de Jorge III e hija del duque de Kent, otro hermano del monarca difunto fallecido antes. Pero como quiera que en Hannover no podían reinar las hembras, pasó la corona de este reino alemán al hermano menor de Guillermo IV, Ernesto Augusto, quedando separadas las dos coronas. La reina Victoria, como es sabido, casó con un príncipe alemán.

La superficie del reino de Hannover era de unos 40.000 kilómetros cuadrados. Su territorio se hallaba al NO. de Alemania, entre el Elba y los confines holandeses, en líneas generales, dos núcleos principales lo integraban, separados por el ducado de Brunswick; el más extenso y septentrional estaba limitado por el mar del Norte y el río Elba, zonas occidentales del Brandeburgo, ducado de Brunswick, principados de Waldeck y Lippe, electorado de Hesse y provincia prusiana de Westfalia, y al sur occidente por Holanda. El otro núcleo hallábase al sur de Brunswick, rodeado por este ducado, Sajonia, Hesse y Westfalia. En la parte este del territorio se hallaban las mayores alturas del macizo del Hartz. Los pequeños territorios de Polle y Hohnstein, también pertenecían a Hannover.

Como es natural, la reivindicación planteada por lady Ashley no prosperará, pero no deja de tener interés pintoresco.

1.200 aparatos japoneses, destruidos en el mismo período

Las fuerzas yanquis continúan avanzando en Okinawa y al NO. de Luzón

MANILA, 2. — Aviones norteamericanos que bloquean las rutas marítimas japonesas, han hundido o dañan seriamente 210.248 toneladas de barcos nipones en los primeros cinco meses de 1945, destruyendo en el mismo período 1.200 aparatos japoneses, declara el comunicado del general Mac Arthur.

Añade que las líneas enemigas de comunicaciones son atacadas en las regiones conquistadas por los japoneses en el Asia meridional y la Melanesia, así como en el Japón metropolitano.

En cuanto a las operaciones terrestres en Filipinas las tropas de la XXXVII división han entrado en acción al noroeste de Luzón donde han avanzado cinco kilómetros al norte de Santa Fe por la carretera número 5 y han alcanzado las inmediaciones del valle de Casayan.

Bombarderos pesados han arrojado 200 toneladas de bombas contra los depósitos astilleros y defensas antiaéreas de Takao, en Formosa. — Efe.

El X ejército yanqui cruza el río Koluba en Okinawa

GUAM, 2. — Las fuerzas del X ejército norteamericano en Okinawa han cruzado el río Koluba al suroeste de Naha. También se ha logrado dominar las colinas de Shihina al sur de Shuri. La VII división de infantería que (Pasa a la última página)

Inauguración de una filial de la Caja de Ahorros de la Diputación

S. E. el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, presidiendo el acto inaugural de la filial del Forno de la Caja de Ahorros de la Excm. Diputación Provincial. (Fotos Pérez de Rozas.)

EL CADAVER DE M. JACQUES TRUELLE PASA POR LA FRONTERA DE HENDAYA

SAN SEBASTIAN, 2. — En el sudeste ha pasado con dirección a Francia el cadáver del ministro plenipotenciario y representante del Gobierno francés en España, Jacques Truelle, fallecido recientemente en Madrid.

Desde la capital de España acompañaban a los restos mortales, el conde de Asuntos Eclesiásticos, M. Boyer Mas; el conde de la Embajada de Francia, M. Irujo; el secretario, M. Roger, y otros miembros de la Embajada. El tren se detuvo breves momentos en la estación del Norte de esta capital, donde acudieron el cónsul, viccónsul y demás personal del Consulado francés, y los cónsules de Gran Bretaña, Estados Unidos, Suiza, Bélgica, y otras nacionalidades. El tren continuó su marcha hacia Irún y en la ciudad fronteriza fué recibido el cadáver por el gobernador militar de la provincia, el coronel jefe de fronteras y otras autoridades.

Rindió honores una compañía del batallón Colon núm. 24, con bandera, escuadra y banda de música. A primera hora de la tarde, los restos de M. Truelle pasaron la frontera, con dirección a París. — Cifra.

COMENTARIOS

RAZONES DE PESO

EN nuestro número de ayer publicamos el extracto de una interesante crónica enviada al “Diario de Mayo” por su corresponsal en San Francisco. El destacado periodista portugués hace mención, a su vez, de un artículo del “San Francisco News”, aparecido bajo la firma del acreditado informador norteamericano Simms, en el que se exponen, de manera tan realista como ponderada y objetiva, los principales aspectos de la cuestión planteada por la reciente propuesta mejicana.

Según el citado periodista, la cuestión es puramente ideológica. Y amenaza quebrar la unidad continental afirmada en Chapultepec y reafirmada en San Francisco. El espíritu de colaboración que anima a la España de Franco con respecto a los fines de las Naciones Unidas.

Estos fines no encuentran oposición alguna en el Estado español ni en la forma de Gobierno que mantiene en el orden y la posibilidad de actuar eficazmente al lado de las naciones que anhela la reconstrucción de Europa en un clima de paz y de rectitud de método y de intenciones.

Y aparte el Régimen que Franco acaudilla no existe otro que pueda asumir con seriedad para la causa de Europa la responsabilidad de los asuntos internacionales de España.

¿Quién dirige estos movimientos de hostilidad contra España desde el exterior? Lo dice la información citada: agentes comunicantes más o menos caracterizados; agentes que tienen en sí el mismo odio de clase que dio lugar a la guerra civil española, agitados por el espíritu de la deslealtad sufrida en su día y que son incapaces de hacer otra cosa que no sea sumir a la nación en otra contienda fratricida y entorpecerla por completo a los experimentos socialistas, creando un evanescente comunismo en el extremo sudoccidental de Europa, con bases de acción orientadas hacia el Mediterráneo y hacia el Atlántico.

Todo esto se desprende del artículo citado a los ojos del que sepa leer entre líneas, que es como se llama al arte de sacar conclusiones de las premisas concretas que plantea un escrito. El que nos ocupa no puede ser más claro en este sentido.

Y frente a estas conclusiones tan reales, tan ciertas que es forzoso reconocerlas, por parte de todo el que no haya perdido el sentido común, ¿qué vale las fórmulas capciosas y los subterfugios de los que equivocados o malintencionados atacan a España y al Régimen que garantiza la estabilidad y eficacia de las conquistas aliadas en pro de la paz y de la justicia universales?

Harry Hopkins está a punto de terminar su misión en Moscú

LONDRES, 2. — El enviado personal del presidente Truman, Harry Hopkins, que guarda silencio acerca de la índole y resultado de sus conferencias con Stalin, se dispone a ultimar su misión en la capital soviética para regresar seguramente a los Estados Unidos o informar al presidente norteamericano de su gestión.

Hopkins — según comunican de Moscú — aprovechó el día de ayer para visitar los sitios pintorescos y descansar. Anoche asistió en el palacio Spiridonova a la celebración de la victoria, que, aunque con retraso, ha sido celebrada como homenaje al Cuerpo diplomático acreditado, en la que permaneció hasta la madrugada, viéndosele bailar repetidas veces.

Después del banquete que precedió a la recepción, Hopkins conferenció sin protocolo con varios funcionarios soviéticos. — Efe.

Entierro del representante de Francia en España



Los momentos del traslado de los restos mortales de M. Truelle, representante de Francia en España. En la presidencia, los ministros de Asuntos Exteriores y Agricultura con el alto personal de la Embajada francesa. (Fotos Ortiz.)

La Prensa

Lo que España representa

La transcripción de la crónica de Dura Parra, corresponsal portuguesa del "Diario da Manhã" en San Francisco, que tan leída y comentada ha sido en los medios españoles, da indicios de la política realista que, con respecto a España, están siguiendo las potencias más representativas de Occidente. No cabe duda de que una cosa ha de ser los tópicos y los alegatos de propaganda tendenciosos, bien por prurito ideológico, bien por razones de índole más caudante, y otra cosa es la política práctica que siguen los Gobiernos de los Estados donde esas campañas tienen ambiente. Tampoco cabe ninguna duda de que así como esa política verbal ha sufrido bastantes reveses, tarde o temprano la resaca obtenida con una larga serie de diatribas e injurias concluirá por quedar en un punto muerto. La realidad de los pueblos occidentales en el momento actual no es muy favorable a la agitación en torno a las cuestiones españolas. Franco tiene a su lado la ejecutoria de su política, el orden y la paz que ha dado a su país, la unidad que ha trabajado en torno suyo y tiene, asimismo, como una de las razones supremas a los ojos de las civilizaciones extranjeras, el lamentable espectáculo de la irresponsabilidad y la desunión que existen entre sus enemigos, ninguno de los cuales puede jactarse de dominar en su momento determinado con su presencia y su acción la situación nacional de España. Esta apreciación de un destacado periodista norteamericano, transmitida por el colega portugués, está dentro de las verdades camufladas y esta aguda etapa de la civilización. El Euzkadi marca hoy aproximadamente las esferas de intereses occidentales y asiáticos. Ya es cosa bastante dura que aquellos hayan perdido por los azares de la guerra una tan importante para su libertad de movimientos, que han sido cedidas a sus poderosos aliados. Es indudable que si la política española sufre una revisión profunda y regresara a los puntos de partida de 1936, la línea del Rin pasaría a establecerse en Cádiz. La ideología antifranquista no puede garantizar, en el caso imposible de un retroceso al Poder, la permanencia del país en su actual esfera de relaciones. Seguramente esta ideología no se propone tal cosa, pero al menos no se propusiera a no ser por el alud de las circunstancias, pues ante el avance de una misma una conducta moderada y casi conservadora en los primeros tiempos, se vería rebasada y burlada por las vanguardias extremistas en cosa de pocos meses, al igual que ocurrió en otros pueblos europeos menos temperamentales y violentos que el nuestro, y esto, a la larga, implicaría la caída de la nación en la órbita de hegemonía de Rusia. Muy equivocada es la opinión que se forman de la política internacional que no se guían más que de las amenazas y los optimismos de los emigrados avocados a las emisoras extranjeras. La Paz no quiere el desorden, ni la Victoria desea verse más malparada de lo que ya la dejaron los desmanes de las masas irresponsables, que a buen seguro la interpretarán sobradamente mal. España representa hoy en Europa un oasis de valores y una fuerza que milita dentro del orden de ideas de lo occidental, opuesta a rajataba a las invasiones peligrosísimas del desbarajuste. Esto se debe exclusivamente a la presencia de Franco en el Poder, que ha establecido la unidad del pueblo y le ha devuelto un sentido auténtico, nacional y católico. Un cambio equivocado a la fuga de España del pabellón espiritual y material de la Europa con que los aliados cuentan todavía, y a un avance considerable de las líneas de expansión de Rusia, que con la posesión de los mares españoles tendría la última clave para la dominación total del Continente. Contra estas razones no caben réplicas, al tener fuerza alguna los alegatos de políticos que ya, cuando tenían el Poder en sus manos, se vieron impotentes para conjurar la patética energía de la situación. Ciudades como Barcelona, que en 1937, en plena guerra civil, conocieron muy de cerca los intentos de penetración del imperialismo soviético, y que hasta vieron por sus calles pancartas y carteles, saben muy bien que los cabecillas caídos no tendrían fuerza ni hombría, llegado el momento, para impedir nuestro paso al dominio ruso, humillando con esto nuestro amor a la independencia y perfeccionando de manera vistosa los intereses de los pueblos occidentales, cuyo sistema de libertades autorizó un día sus campañas y su turbadora presencia. A Franco, a nuestra España actual, le defendan sus obras, y le apoyen, lo quieran o no, los más graves intereses de la Victoria de los ingleses y americanos. No serán seguramente quienes le combatan los que tengan perspectiva suficiente para reconstruir mentalmente lo que sucedería en Europa el día en que Gobiernos vacilantes, sometidos a la presión callejera, cediesen y precipitases la política nacional a merced de las influencias continentales más apremiantes, que en este caso y bajo tal órbita ideológica, no serían seguramente las de culto anglosajón.

DEPORTES Ante una semifinal incierta

JAN claros como ven fuera de aquí los partidos de mañana y tan difíciles e inciertos que los vemos nosotros. Porque es necesario aclarar que nuestra crítica difiere del biblismo y valencianismo, que según Granadas es una cosa fácil y de puro trámite, y que, como es natural, quedarán dos equipos de vieja solera y nombrada para disputar la final: Atlético de Bilbao y Valencia. Si la Copa es un campeonato en el cual no prevalece la regularidad, y si la oportunidad y suerte de un equipo, podemos admitir que el Español y el Granada son dos equipos de nueva solera dignos también de ser finalistas. Pero en fin, de la teoría a la práctica hay un mundo de diferencia y a menos que factores los partidos de mañana para los dos conjuntos: Atlético de Bilbao y Valencia. Para el primero, necesita sacar una diferencia escasa, mínima, para el partido de "vuelta". ¿Podrá conseguirlo? No es una obra de amor, pero sí de cristianos. Si el Atlético de Bilbao juega al fútbol, que quiere decir que deja por lo tanto jugar, veremos una victoria clara para el Español, con un ciento por ciento de probabilidad para pasar a la final. Ahora bien, si el Atlético nos juega como acostumbra y se deja jugar en los campos catalanes, podríamos ver una reválida. Nuestro pronóstico es favorable para el Español y por la misma razón que asiste a los bilbaínos y valencianos, lo vemos en la final con todos los honores. En Mallorca ganará el Valencia, pero debe haberlo por una diferencia escueta que no dé lugar a dudas su superioridad, porque de lo contrario, si sólo consiguiere un gol o dos de ventaja, lo veremos en los Cármenes, si no rebasado, por lo menos empatado. — Z.

LA JORNADA DE MAÑANA

CICLISMO. — A las 10.15, y sobre el circuito de Montjuich, se disputará el Trofeo Masferrer, en carrera libre de categorías, organizada por la U. D. Sans y el Mundo Deportivo. En el Guinardó, a las 10 para cuarenta categorías y principiantes, sobre 75 kilómetros. NAUTICA. — El Club Marítimo organiza el IV Campeonato de la flota de baladores de Barcelona de la clase «Star», en doble sesión de mañana y tarde (segunda y tercera prueba). FÚTBOL. — En Sarriá, el Español jugará contra el Atlético de Bilbao en las semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo. Torneo de Clasificación a III División. «San-Terrasa» San Martín-Reus, Granollers-Badajona y Lérida-Tortosa. Primera regional: Villanueva San Andrés, Matagorda-Industria, Matreosa-Vich y Vilafranca-Figueras. AJEDREZ. MEDINA, CAMPEON DE ESPAÑA. BILBAO, 2. — Después de la última partida correspondiente al Campeonato de España, la clasificación queda de la siguiente manera: Primer premio, campeón de España, 85 puntos; Alvarada, 83; Ricó, 84; Pérez 6; 5, Villardobé, 6; 6; Bové, 4,5; 7, Pomar, — ARL.

COPA S. E. EL GENERALISIMO AT. BILBAO - R. C. D. ESPAÑOL

Mañana, domingo, día 3 de junio, a las 6.15, tarde. GENERAL, 10 PESETAS. A las 4.15: Preliminar entre aficionados CAMPO DEL R. C. D. ESPAÑOL. NOTA: Para este partido, quedan admitidas las entradas a precio reducido. Los señores socios deberán retirar el recibo correspondiente al mes de junio. La venta de entradas y localidades en las oficinas del Club, Plaza Universidad, 3, principal.

También dicho Club organiza los Campeonatos de Cataluña de Fútbol. BOXEO. — Fruto de la fusión de los Clubs boxísticos «Unión Gracienense» y «Club Deportivo», ha surgido el «Club Deportivo Gracienense» que bajo la orientación técnica de los conocidos managers Pons y Sans, se inaugurará con un festival, en su local de la calle Sicilia 284. El director de sala será Hilario Martínez. ATLETISMO. — En el Estadio que posee el Club Deportivo Hispano Francés se celebrará la segunda jornada correspondiente a los Campeonatos generales de Barcelona, en pista. (Sesiones de mañana y tarde). PELOTA BASE. — El Campeonato de Cataluña: Hércules-Júpiter, Barcelo.

NO PIERDA ESTA OCASIÓN DE REIR A GUSTO!!

ASTORIA ATLANTA. SE HA PERDIDO UN MILLONARIO. PRESENTACIONES: IRIS, KURSAAL, TIVOLIE, MANILA, METROPOLI, MISTRAL, MODERNO, MONTECARLO, NUBIA, PALACIO DE LA MUSICA, PARRIS, PUBLI, REX, ROXY, SAVOY, TERAZA SOL Y SOMBRA, TIVOLI, UNION, VERDI, VICTORIA, YOUNG G. LANDIS.

CARTELETA

ALONDRA. — Sesión continua, desde 3.30: "Forja de corazones", "El hijo de la furia" y "Noticiero "NO-DO". Mañana, matinal, a las 10.15; tarde, desde las 3. ARENAS Y LICEO. — Continua desde las 4: "Las mil y una noches" (mágico tecnicolor), por A. Miller y "Televisión", por A. Miller. ASTORIA ATLANTA. — Tarde, a las 10.15: "Imágenes", "NO-DO", "Si no amanece", "Arenal", "El hombre que vendió su alma", por E. Arnold; "Televisión", por A. Miller. BARCELONA. — Tarde, a las 10.15: "Imágenes", "NO-DO", "Si no amanece", "Arenal", "El hombre que vendió su alma", por E. Arnold; "Televisión", por A. Miller. BARRIO DE LA LUZ. — Desde 11 mañana. Es una "Imágenes n.º 22", "NO-DO" A y B; "El diario de Roosevelt", segunda semana de "Emoción y caridad", 1945; Laurel, Chiquitín, Jaimón, Charlot, Comentarios, R. de Castro. Segundo "Al compás de la mar" (tecnicolor Walt Disney), con Mickey, Bufo y Pató Donald. En su exhibición "Hala-Hala". BARCELONA. — "Forja de corazones"; "El alegre bandidero" y "Noticiero "NO-DO". BOSQUE Y PRINCIPAL. — "El alegre bandidero", por Nino Martini; "Forja de corazones", por Marlene Dietrich; y "Noticiero "NO-DO". CAPITOLIO. — Tarde, desde las 3.30: "El escándalo", por Armando Calvo y Mercedes Vealco; "El sobrino de don Búfalo Bill", por Carlos Muñoz y Rosita Yarza; "NO-DO", Mañana, matinal, a las 10.30. CATALUNA. — Continua desde las 3.30: (Doble película en exclusiva): "Lazos eternos", por Diana Durkin y Joseph Cotton; "Ni tuyo ni mío", por Lili Yegros y Lili Peto; "Noticiero "NO-DO", Mañana, matinal, a las 10.15; tarde, desde las 3. CERVANTES. — "El hijo de la furia", por T. Power; "Forja de corazones", "Noticiero "NO-DO". GENÈVA. — "El despertar del payaso", por Bocasas; "Africa salvaje" (repetición emocionante). GONDAL. — "El hombre que vendió su alma", por Edward Arnold; "Televisión", por Am Miller; "HORA". — "El alegre bandidero", "Forja de corazones", por M. Dietrich; y "Noticiero "NO-DO". Mañana, matinal, a las 11; tarde, continua desde las 3. ELVA. — "Una mujer enladrada", por L. Vélez; "El hijo de la furia", por T. Power; "Noticiero "NO-DO". Los domingos y festivos, matinal. EXCELSIOR. — Continua desde 3.30: "El hijo de la furia", por Tyrone Power y Gene Tierney; "Una mujer enladrada", por Lili Yegros y Lili Peto; "Noticiero "NO-DO". FANTASMA. — Noche 10.15: Documental, "Noticiero "NO-DO" y gran éxito del magistral film "Desengaño", por Walter Huston, Ruth Chatterton, Paul Lukas, Mary Astor y David Niven. FEMINA. — Noche 10.15, numerada. Exito formidable: "La mujer fantasma", con Joan Blondell y Young G. Landis. Mañana, matinal a las 11; tarde, desde las 3. FLORIDA (Antes Bohemia). — Sesión continua, desde 3.30: "Las mil y una noches" (mágico tecnicolor), por A. Miller y "Televisión", por A. Miller. Mañana, matinal a las 10.15; tarde, desde 3.15. GLORIA. — Desde las 4: "Ni sangre ni arena" por Capitán; "Las mil y una noches" (mágico tecnicolor), Mañana, matinal a las 10. GOYA. — Desde las 3.30: "Forja de corazones" y "El alegre bandidero". HORA. (El nacimiento de Salomé", "Búfalo Bill" y "Noticiero "NO-DO". INTRIGO. — Sesión continua, desde 3.30: "Forja de corazones", "El hijo de la furia" y "Noticiero "NO-DO". Mañana, matinal, a las 10.30; continúa, desde 3.15. IRIS. (Tel. 7063). — "Inés de Castro", "Miserable desaparece", "NO-DO". KURSAAL. — Hoy, noche, a las 10.15 (sin numeración): "Dibujos y éxito del más emocionante film de ambiente taurino: 'Mi recuerdo por un torero' por el famoso diestro Carlos Arzuza. Mañana, matinal, a las 11, y especial numerada a las 6. Se despacha con anticipación. LALA. (Tel. 6491). (Local refrigerado). — Sesión continua desde las 4: "San Francisco", "Mortal sugestión" y "Noticiero "NO-DO". MANILA. (Baja de San Pedro, 28). — Sesión continua, desde 3.30: "Una mujer enladrada", "El alegre bandidero", "Noticiero "NO-DO", Mañana, matinal, a las 10.15; tarde, desde 3.15. METROPOLI. — Tarde, a las 4; noche, 9.20: "El escándalo", por Armando Calvo y Mercedes Vealco; "El sobrino de don Búfalo Bill", por Carlos Muñoz y Rosita Yarza; "NO-DO". MISTRAL. — "El hijo de la furia", por T. Power; "Una mujer enladrada", por Lupe Vélez. MODERNO. — "Espeluzno de amor", "El mago de Oz" y variedades. MONTECARLO. (Proveza, 260 - Tel. 5102). — Noche, 10.30, numerada. Exito de la gran superproducción de Ernest Lubitsch: "Lo que piensan las mujeres", por Marie Oberg y Melvyn Douglas. Mañana, matinal, a las 11. MONUMENTAL. — "Las mil y una noches" (tecnicolor); "Volvió el amor", por Henry Pond. NUBIA. — Sesión continua desde las 4: "El alegre bandidero", "Una mujer enladrada" y "Noticiero "NO-DO". Mañana, matinal a las 10.15; tarde, desde las 3. PALACIO DE LA MUSICA. — Continua, desde las 3.30: "El hijo de la furia", por Tyrone Power y Gene Tierney; "Forja de corazones", por Marlene Dietrich y R. Scott; "Noticiero "NO-DO". Mañana, matinal, a las 10.15; tarde, desde las 3. PARRIS. — Sesión continua, desde 3.30: "El alegre bandidero", por Nino Martini; "El hijo de la furia", por T. Power; "Noticiero "NO-DO". Mañana, matinal, a las 10.15; tarde, desde las 3.15. PLAZA. — Continua desde 3.30. Exito: "El hombre que se perdió a sí mismo", por Brian Aherne y Kay Francis; "Una gran señora", por Barbara Stanwyck y Joel Mae; "NO-DO". Mañana, matinal, a las 10.15. PROYECCIONES Y MUNDIAL. — "El hijo de la furia", "Sugestión" y "Noticiero "NO-DO". PUBLI. — Continua desde 11 mañana, "NO-DO" A y B; "Captura del tesoro del Reich"; El nuevo presidente Truman; Desembarco en Okinawa, etc.; Imágenes n.º 22. "Forja de corazones", "Televisión" y "Noticiero "NO-DO". PUM. — Tarde, desde 3.30: "El hijo de la furia", por Tyrone Power y Gene Tierney; "Comedia en París", por Jose Bennett y Jack Benny; "Noticiero "NO-DO". REX. — Sesión continua desde las 4: "Forja de corazones", por Marlene Dietrich y Randolph Scott; "El alegre bandidero", por Nino Martini; "Noticiero "NO-DO". Mañana, tarde, continua, desde las 3. ROXY. — Continua desde 3.30: "El hijo de la furia", por Tyrone Power y Gene Tierney; "Comedia en París", por Jose Bennett y Jack Benny; "Noticiero "NO-DO". SAVOY. — Hoy, noche: "NO-DO" A y B; Desembarco en Okinawa; "Imágenes"; Como se forjó la fuerza armada americana; "Volter y Váscara" de Lantini; Recuerdos bílicos (Mistral); Mañana, matinal, tarde, 3.30 y a las 6 (numerada); "Albergue nocturno", en español, por Grete Gyn y Geoffrey Hibbert.

MUSICA Y DANZA

La labor de algunos cantantes, magnífica. El maestro Enrique Ribó presentó su Capilla Clásica bien preparada. El maestro Enrique Casals se esforzó en sacar el mayor partido posible en una empresa tan difícil como es ésta de interpretar, con elementos no muy acostumbrados, la "Novena sinfonia" de Beethoven. T. L. R. Festival del F. de J., en el Palacio de la Música. El día 4 de junio, a las 10.30 de la noche, se celebrará en el Palacio de la Música un concierto extraordinario de la Orquesta Profesional de Cámara, que dirige el maestro Enrique Casals, con la colaboración del genial pianista precoz Enrique Cervelló, a beneficio de las Obras de Ayuda Universitaria. El programa, escogido a base de la "Serenata en re", de Beethoven; del "Concierto en re", de Bach; y de obras de Grieg, Arensky, Turina y Casals.

KURSAAL. LUNES, TARDE. El reflejo de dos vidas españolas insignes: GOYA y PEPE-HILLO. Y la pasión bravia y pura de una maja de corazón. CASTRO. LAMAJA-CAPOTE.

CINEMA ESTRENOS

"Desengaño", en Fantasio. No es suficiente que el prestigio de un autor como Sinclair Lewis, premio Nobel de la Literatura, haya construido una magnífica novela, si ésta es ser veronada el cinema ha perdido en esencia del interés por las dificultades que un director de la categoría de William Wyler, no ha podido soslayar. Occurre en el cine americano muchas veces una paradoja desconocida. Pese tanto el prestigio de un nombre que los realizadores de sus guiones se ven comprometidos a respetar lo de la calidad artística del mismo y lo que en la novela o el teatro puede ser una obra, desde las 4: "Las mil y una noches", pierde consistencia, se monitorea la discreta psicología, y casi siempre carece del menor interés. Esto sucede con el escrutinio de la película de las seis estrellas, que se pierden en su constatación estelar en concesiones impropias de un temperamento artístico, para forzar con la improvisación de personajes, alejados de su modo de sentir y centrados en un circuito convencional donde sus reacciones psicológicas están fundamentalmente examinadas a buscar el efecto de galería, pero con inhabilidad manifiesta. Esta película, que en tiempos pretéritos era un éxito, es hoy un ejemplo de la modalidad analítica del cine americano, llega a nosotros con todas las taras de una vejez prematura en ella no encontramos elogiabile más que la discreta psicologización de sus intérpretes, que han luchado denodadamente para fijar unos personajes falsos con variada rotundidad. Son principales estrellas de esta producción Walter Huston, Ruth Chatterton, Paul Lukas, Mary Astor.

El nuevo estreno de Capitolio y Metrópoli. Omar Klem, el famoso dibujante y creador de los modelos de los Estudios de Samuel Goldwyn, se agenció más de cien volúmenes que trabajan.

MUSICALES

Palacio de la Música. — Domingo 8 de junio, 5 tarde. Tradicional sesión de Rítmica y Plástica, Maestro Juan Llongueras. DIVERSIONES INFANTILES. SALA MOZART. (Tel. 14234). — Mañana, tarde, gran programa infantil "Aventuras de Pinocho". DIVERSIONES VARIAS. BAILE METROPOLITANO. (C. Ciento-Munster). Hoy, noche, distinguido baile por la selectísima orquesta Roger Gastón, de primerísima categoría. Mañana, gran matinal, tarde y noche: Orquesta Roger Gastón. BOLEO. (Rambra Cataluña, 24 Tel. 25640). — Orquesta Luis Rovira. Salida de teatros. EMPORIUM. (Muntaner, 4). — Margot Soler; Carmen de Triana; Amalia Garcy; Quinteto Pueras-Barro. Orquesta Ramón Evaristo. FOMENOR. (Salón de té - Muntaner, 200). — Mañana, tarde, Org. Machigán, con su vocalista Zelma Muriel, Jardín de Verano. GRAN SALON VERDI. (Verdi, 34). — Hoy, noche, y mañana matinal, tarde y noche, grandes bailes con dos renombradas orquestas. SALON VENUS. (Bailén, 196). — Hoy, noche, y mañana, tarde y noche, Formidables bailes continuos. Extraordinaria actuación de Bonet de San Pedro y Mario Rosal con su Orquesta. SALON VENUS DEPORTE. (Tigre, 27). — Hoy, noche, y mañana, tarde y noche, selectos y excepcionales bailes. Orquesta Panquiere. Vocalista, Sandra. TERAZA SOL Y SOMBRA. (Frente a Plaza de Toros Monumental). — Hoy, noche, y mañana, tarde y noche, selectos baillables por la formidable orquesta "Los rapsodas". FRONTONES. FRONTON NOVEDADES. — Noche: Pradera-Aramburu contra Zurutuza-Allende I. Mañana, tarde: Olaveaga-Ugarte contra Eusebio-Treco I.

TEATRO

Monterrey. La inauguración de esta noche. Por haberse desahogado un error en algún periódico de la mañana, la Dirección del Monterrey hace público que la inauguración se efectuará esta misma noche con el gran programa anunciado de Baile-Espectáculo, en el que destacan la repatriación de Yel y el cantor Ricardo Boluda, y Gaspar Laredo y Lorens, después de su triunfal gira por España y Portugal.

MONTERREY. Hoy, noche. INAUGURACION TEMPORADA OFICIAL DE VERANO. REPARACION EN BARCELONA DE YSI FABRA con su nuevo conjunto y el cantor RICARDO BOLUDA después de su triunfal tournée por las principales capitales de España y Portugal, y GASPAR LAREDO Y LORENS con su Orquesta "LOS ESTILISTAS" y sus cantantes hispanoamericanos. Todos los días Baile-Espectáculo. La Doulina sálica.

COMICO. Hoy, 10.30. HOMENAJE a CELIA GAMEZ con su más deliciosa creación y noche, grandioso FIN DE FIESTA por ANA MARISCAL, HENRIETTE, LUIS SAGI-VELA, ENRIQUE GUILTART, LOS 3 DUXTON, MAREJA BOLEVA, ALFONSO GÓDIA, ALBERTO RIBEIRO, LOS XEY y CELIA GAMEZ en sus más populares creaciones.

EXITO SENSACIONAL DE UNUS, BELLA KREMO y toda la nueva versión del grandioso espectáculo. ESCALA 1946 ALDERON.

Homenaje a Marujita Martínez

Anoche, en el Palacio del Arte, se celebró una gran velada en homenaje a la notable estilista Marujita Martínez, quien interpretó admirablemente varias canciones, obteniendo resonante éxito. Como fin de fiesta, actuaron prestigiosos elementos, asimismo muy aplaudidos.

TEATROS

BARCELONA. (Tel. 13751). — Cia. del Infante Isabel de Madrid. Hoy y mañana, 6 y 10.45. El exitoso "El Torero". "Marcelo". Grandiosísima creación de Isabella Garcés. Más de 150 representaciones consecutivas en Madrid. BORRAN. (Tel. 25274). — Cia. titular. Primer actor y actor. Paco Melgares. Primera actriz, Consuelo de Nieva Hoy. Todos los días, 10 y 10.30: "Los Chatos", impenable creación de Paco Melgares. Miércoles próximo, Paco Melgares, celebrará su homenaje con la caricatura de tragedia de Pedro María Segal. "La vejez de Don Mendo". Postura escénica irreprochable. CALDERON. (Tel. 18300). — Hoy, 10.30, y mañana, a las 6 y 10.30. Exito insuperable de la Duxton. "Dixie". "Soy la 106". Nueva versión, con Unus, Bella KreMO y toda la grandiosa compañía. COLISEUM. (E. C. E.). Tel. 18466. — Noche, 10.30. Fernando Graciana, presenta a María Ariza y Carlos Lemos, en "Baile en Capitanía", de Agustín de Foxá. COMEDIA. (Tel. 15172). — Cia. de Lola Membreu. Hoy, 10.30, y mañana, a las 6 y 10.30. Exito formidable de "La Membrera". Insuperable de arte y gracia. COMICO. (Tel. 33320). — Dirección Mtro. Guerrero. Hoy, 10.30, homenaje a la genial Celia Gamez, con "Fin de semana" y "Sensación de fiesta" por Ana Mariscal, Henriette, Luis Sagi-Vela, Enrique Guiltart, los 3 Duxton, Maruja Beldova, Alfonso Goda, Alberto Ribero, Los Xey y Celia Gamez, en sus más populares creaciones. Mañana, 6.30 y 10.30: "Fin de semana". ESPAÑOL. (Tel. 11702). — Compañía lírica del maestro Sorozábal. Últimos días, tarde, 5.30: "La casa de las tres muchachas", Noche, 10.30, homenaje a la compañía: "La casa de las tres muchachas" y gran acto de concierto con fragmentos de "Black, el payaso", "La taberna del puerto", "Don Mandilto" y "Kathiska", por María Teresa Álvarez, Purita Giménez, María Teresa Klein, Manuel Gas, Andrés García Martí, Mariano Ibarra, Salvador Castelló, Tomás Álvarez, Anselmo Fernández, Manuel Alares y Juan Sánchez Gil. Mañana, domingo, "despedida de la Compañía". Dos grandes funciones extraordinarias: 4.30: "La del manojito de rosas" y "La casa de las tres muchachas"; 10.30: "La casa de las tres muchachas" y "La taberna del puerto". (Segundo acto). POLIQUINA. (Tel. 10773). — Cia. titular. Barón, Ovidio Rodríguez, Dicocha, Hoy, 10.30, y mañana, 6 y 10.30. Exito sin precedentes de la preciosa comedia de A. Quintano: "Mi hermana Comedia". PRINCIPAL PALACIO. — Cia. Sagü-Vela. Hoy, noche, 10.30, impenable éxito: "Montreux se va a la guerra" por María F. Rimba, Teresita Silva, Marcello, Luis Sagi-Vela, 50 representaciones. Homenaje a los autores. Grandioso fin de fiesta: Romanza de la Embajada en peligró, por Arturo Ortiz, "Serenata" de Schubert, por Sagü-Vela; "Recon" de "La canción de olvido", por Sagü-Vela; "Duetto de los paganos", del "Año pasado por agua", por Teresa Silva y Antonio Mésedo, y "Ronda", de "Marina", por Luis F. Bombardieri. MAJESTAD. — Cia. del Teatro Nacional. Ricardo Calvo, Elyra Noriega, Guillermo Martín. Hoy, 10.30, noche, y mañana, 6.15 tarde y 10.30 noche. El nuevo y resonante éxito: "El sombrero de tres picos". Deliciosa comedia en la que esta magnífica compañía realiza otra genial creación. TIVOLI. (Véase cartelera de la sección de cine). VICTORIA. — Noche, 10.30, presentación de la típica ganadora de la copa "Luz y Vela". Mercedes Villahur, "Los clavetes", Caballero, Miras; "Marins", M. Villahur, M. Ginés, A. Queralto, I. Comandó. Mañana, tarde y noche: "Arriero", "Manejo de rosas", "Asombrado y Gracielita", por Fuigach, Ruiz, Mozal, Miret y Bosch.

CINES

ALCAZAR. — Noche, 10.15, numerada. Gran éxito: "Aquella noche en Varsovia", con Anton Vanko, Gray, Mañana, matinal, a las 11. Numerada, a las 6 y 10.15 noche. (Tolerada para menores).

